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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени,
2013

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Главным на Парижской мирной конференции 1919—1920 гг. был вопрос о мир-
ном договоре стран Антанты с:

1) США 2) Германией 3) Россией 4) Японией
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2.  Территория государства, в котором в 1919 г. была образована Веймарская респуб-
лика, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

3.  Общей причиной мирового экономического кризиса 1929—1933 гг. был(-o):
1) неэквивалентный обмен между городом и деревней

2) низкий уровень технической оснащенности предприятий
3) преобладание мелких предприятий

4) стихийный характер рыночного производства

4.  Правительства Германии и Италии в годы гражданской войны в Испании оказы-
вали поддержку:

1) правительству Народного фронта 2) мятежникам во главе с Ф. Франко
3) республиканцам 4) сторонникам восстановления монархии

5.  Внутриполитическая обстановка в большинстве стран Центральной и Юго-Во-
сточной Европы в межвоенный период характеризовалась:

1) установлением авторитaрных режимов 2) укреплением парламентаризма
3) отменой тоталитарных режимов 4) сокращением электората
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6.  Установите последовательность событий в Западной Европе накануне Второй
мировой войны:
 

A  — поджог рейхстага в Германии
Б  — победа Народного фронта на парламентских выборах во Франции
В  — «хрустальная ночь» в Германии
Г  — решение VII конгресса Коминтерна об объединении всех антифашистских сил

1) ГБАВ 2) ГБВА 3) АГВБ 4) АГБВ

7.  Укажите событие, которое произошло первым среди названных:
1) Мюнхенский «пивной» путч 2) установление режима «санации» в Польше

3) международная конференция в Локарно
4) поход «чернорубашечников» во главе с Б. Муссолини на Рим

8.  Авторитет партии большевиков в России значительно возрос осенью 1917  г.
после подавления:

1) крестьянских выступлений 2) мятежа чехословацкого корпуса
3) корниловского мятежа 4) восстания моряков Кронштадта

9.  В годы Гражданской войны в России одним из командиров Красной Армии был:
1) Г. М. Семенов 2) М. В. Фрунзе 3) А. И. Деникин 4) П. Н. Врангель

10.  Одним из мероприятий новой экономической политики в Советской России
был(-а, -о):

1) запрет свободной торговли 2) замена продналога продразверсткой
3) использование наемного труда

4) введение уравнительной системы оплаты труда

11.  К результатам индустриализации в СССР относится:
1) отказ от планово-директивной модели управления

2) возвращение к новой экономической политике
3) превращение аграрной страны в индустриально-аграрную

4) развитие товарно-денежных отношений и рыночной экономики

12.  Укажите область культуры, в которой в 1920-е гг. работал В. В. Маяковский:
1) музыка 2) скульптура 3) литература 4) кинематограф

13.  К мероприятиям по укреплению обороноспособности СССР в конце 1930-х гг.
относилось:

1) повышение призывного возраста с 19 лет до 21 года
2) полное оснащение Красной Армии новой военной техникой

3) приведение Красной Армии в полную боевую готовность
4) снижение призывного возраста с 21 года до 19 лет
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14.  Укажите верное утверждение:
1) Основной целью внешней политики СССР в 1930-е гг. была борьба за пересмотр
условий Брестского мирного договора.
2) В 1921 г., вошедшем в советскую историю как «год великого перелома», СССР
вышел на первое место в мире по объему промышленного производства.
3) Политика «военного коммунизма», которую проводило советское государство в
годы Гражданской войны, включала введение продразверстки.
4) Учредительное собрание в январе 1918 г. объявило о создании Союза Советских
Социалистических Республик.

15.  Лидером партии Индийский национальный конгресс в межвоенный период был:
1) А. Сукарно 2) Чан Кайши 3) Мао Цзэдун 4) М. К. Ганди

16.  Гоминьдан в 1920—1930-е гг. был ведущей национальной партией:
1) Индии 2) Китая 3) Турции 4) Японии

17.  План войны с СССР, подписанный в декабре 1940 г. А. Гитлером, получил кодо-
вое название:

1) «Оверлорд» 2) «Барбаросса» 3) «Гельб» 4) «Мажино»

18.  Немецкая группа армий «Центр» в июне  — сентябре 1941 г. оккупировала:
1) Западную Украину 2) Прибалтику 3) Беларусь

4) Крымский полуостров

19.  Разгром немецких войск в ходе Сталинградской битвы и общее наступление
Красной Армии весной 1943 г. привели к:

1) завершению коренного перелома в ходе войны
2) началу коренного перелома в ходе войны
3) открытию второго фронта на Балканах

4) распространению договора о ленд-лизе на СССР

20.  В годы Второй мировой войны движение Сопротивления приобрело особенно
широкий размах в:

1) Греции и Югославии 2) Болгарии и Венгрии 3) Албании и Румынии
4) Дании и Великобритании

21.  Успешной военной операцией Красной Армии в 1944 г. был(-o):
1) разгром японской Квантунской армии

2) танковое сражение под Прохоровкой 3) освобождение Беларуси
4) освобождение Праги
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22.  В начале Великой Отечественной войны в направлении, указанном на карте,
вела наступление немецкая группа армий:

1) «Юг» 2) «Ост» 3) «Центр» 4) «Север»

23.  «Общество благосостояния», которое сложилось в 1950—1960-е гг. в передовых
индустриальных странах Запада и Японии:

1) гарантировало гражданам высокий уровень социального обеспечения
2) основывалось на административно-командной системе

3) способствовало ослаблению государственного регулирования экономики
4) предусматривало проведение национализации промышленности

24.  В основе политики «маккартизма», проводившейся в США в конце 1940-х   —
начале 1950-х гг., было:

1) усиление государственного вмешательства в экономику
2) сокращение государственного вмешательства в экономику

3) преследование коммунистов, прогрессивных деятелей и организаций
4) решение проблемы расовой дискриминации

25.  Правительство Великобритании в 1956 г. начало войну против Египта с целью:
1) национализировать Панамский канал

2) сохранить контроль над Суэцким каналом
3) разрешить конфликт из-за Фолклендских островов

4) сохранить контроль над Гибралтаром

26.  Одной из причин мятежа сторонников сохранения французской колониальной
империи в 1958 г. был(-o):

1) выход Франции из военной организации НАТО
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2) отстранение от власти правительства Ш. де Голля
3) признание Францией независимости Марокко и Туниса

4) прекращение войны во Вьетнаме

27.  Вариант экономического развития ФРГ в 1950-е гг. получил название:
1) «социальная рыночная экономика» 2) «большой скачок»

3) программа «новых рубежей» 4) новая экономическая политика

28.  Установите последовательность событий в истории стран Центральной и Юго-
Восточной Европы:
 

А  — возведение Берлинской стены
Б  — создание Совета экономической взаимопомощи
В  — создание Организации Варшавского договора
Г  — военная операция НАТО против Югославии

1) БВАГ 2) ВАБГ 3) ВАГБ 4) БВГА

29.  СССР достиг довоенного уровня развития сельского хозяйства в начале 1950-х
гг. благодаря:

1) финансовой помощи по плану Маршалла
2) трудовому подвигу советских людей

3) проведению новой экономической политики
4) использованию кредитов западных стран

30.  В начале 1960-х гг. по инициативе Н. С. Хрущева в СССР началось:
1) массовое жилищное строительство

2) массовое производство малолитражных автомобилей
3) создание агропромышленных объединений

4) резкое снижение цен на продовольственные товары

31.  Во второй половине 1960-х  — первой половине 1980-х гг. в СССР был(-а) вве-
ден(-а) в действие:

1) завод по производству большегрузных автомобилей (КамАЗ) в Набережных Чел-
нах

2) Беломорско-Балтийский канал 3) Туркестано-Сибирская железная дорога
4) атомная электростанция в Обнинске

32.  Новое политическое мышление, провозглашенное М. С. Горбачевым, предпола-
гало:

1) усиление международной напряженности
2) отказ от политики мирного сосуществования

3) вступление СССР в Европейских союз
4) признание главенства общечеловеческих ценностей
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33.  Соглашение о создании Содружества Независимых Государств в декабре 1991 г.
подписали лидеры:

1) РСФСР, Казахстана, Беларуси 2) Беларуси, Молдовы, Украины
3) РСФСР, Беларуси, Украины 4) Украины, РСФСР, Казахстана

34.  Установите соответствие между произведениями и их авторами.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ
А — «Горячий снег»
Б — «Журбины»
В — «Битва в пути»
Г — «За далью — даль»

АВТОРЫ
1 — В. А. Кочетов
2 — Г. Е. Николаева
3 — Ю. В. Бондарев
4 — А. Т. Твардовский

1) А2Б4В3Г1 2) А3Б1В4Г2 3) А1Б2В4Г3 4) А3Б1В2Г4

35.  Установите последовательность событий в истории Российской Федерации:
 

А  — избрание В. В. Путина президентом России на второй срок
Б  — присоединение России к программе «Партнерство во имя мира»
В  — создание Совета «Россия  — НАТО»
Г  — подписание Соглашения о Союзе Беларуси и России

1) АБГВ 2) АБВГ 3) БГВА 4) БГАВ

36.  Реформы, проводившиеся в Китайской Народной Республике под руководством
Дэн Сяопина, были направлены на:

1) осуществление мировой социалистической революции
2) продолжение курса «трех красных знамен»

3) проведение «великой пролетарской культурной революции»
4) построение социализма с «китайской спецификой»

37.  Одной из причин экономического роста в Японии во второй половине XX в.
был(-а):

1) большой запас сырья и энергоресурсов 2) национализация промышленности
3) патерналистская система трудовых отношений

4) ориентация исключительно на внутренний рынок

38.  Политика президента Египта А. Садата по денационализации промышленности,
приватизации и привлечению иностранного капитала получила название:

1) новая экономическая политика 2) египтизация» иностранного капитала
3) политика «большого скачка» 4) политика «инфитаха»

39.  Картина П. Пикассо «_______» (название) стала гневным откликом художника
на варварскую бомбардировку фашистской авиацией небольшого испанского городка.
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40.  Установите соответствие между элементами дух столбцов.

А)  прекращение вооруженного сопротивления, сдача вооруженных сил победите-
лю на продиктованных им условиях
Б)   временный захват войсками одного государства территории другого государ-
ства (или ее части) с учреждением собственных законов и администрации
В)   переход земли, промышленных предприятий, банков, транспорта из частной
собственности в государственную
Г)  деньги или материальные ценности, взимаемые после войны в пользу государ-
ства-победителя

1)  капитуляция
2)  контрибуция
3)  национализация
4)  оккупация

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А1Б4В3Г2.

41.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Шахтер одной из донбасских шахт, который в 1935 г. за одну смену вырубил 102 т
угля, перевыполнив задание в 14 раз. Трудовой подвиг этого шахтера был использован
для развертывания в СССР движения за перевыполнение плановых заданий, получивше-
го название по его фамилии.

42.  Курская битва в ходе Великой Отечественной войны произошла в _______ году.

43.  Установите соответствие между элементами дух столбцов.

А)  рядовой, который в бою за деревню Чернушки в 1943 г. закрыл своим телом
амбразуру вражеского пулеметного дзота
Б)  один из организаторов партизанского движения в Украине, дважды Герой Со-
ветского Союза
В)  комиссар подпольной комсомольско-молодёжной организации «Молодая гвар-
дия» в Краснодоне
Г)  руководитель Центрального штаба партизанского движения

1)  С. А. Ковпак
2)  П. К. Пономаренко
3)  А. М. Матросов
4)  О. В. Кошевой

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А1Б4В3Г2.
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44.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Выдающийся учёный-конструктор, один из основоположников советской космонав-
тики, создатель и главный конструктор космического корабля «Восток».

45.  Период 1956—1964 гг., связанный с реформированием советского общества при
сохранении марксистско-ленинской идеологии и административно-командной системы
управления экономикой, вошел в историю под названием хрущёвская «_______».

46.  Премьер-министром государства, территория которого заштрихована на карте, в
1951—1955 гг. был лидер консервативной партии _______ (только фамилия).
 

47.  Система неравноправных экономических отношений и военно-политических
блоков, навязанная странами Запада бывшим колониям, получила название _______.

Вариант № 4

10 / 10 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

48.  Установите соответствие между событиями и личностями.

А)  принятие Морального кодекса строителя коммунизма
Б)  создание Совета «Россия — НАТО»
В)  преобразование Совета Народных Комиссаров в Совет Министров СССР
Г)  катастрофа на Чернобыльской АЭС

1)  В. В. Путин
2)  Л. И. Брежнев
3)  М. С. Горбачев
4)  Н. С. Хрущев
5)  И. В. Сталин

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В3Г2.

49.  Движение, которое объединяет страны, провозгласившие основой своего внеш-
неполитического курса неучастие в военно-политических блоках и группировках, осно-
ванное в 1961 г. по инициативе лидеров Индии, Египта и Югославии, получило название
движение _______.

50.  Установите соответствие между датами и событиями.

А)  1949 г.
Б)  1962 г
В)  1964 г
Г)  2001 г

1)  террористическая атака исламистов на США
2)  свержение монархии в Афганистане
3)  окончание первой арабо-израильской войны
4)  создание Организации освобождения Палестины (ООП)
5)  Карибский кризис

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В3Г2.


